

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel. Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz.

Társaskezelő:
Wagner Antal

Laptulajd. és fel. szerkesztő:
Dr. Valentin Emil

Főmunkatárs:
Dr. Nyiraty János

Előfizetési árak:
Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér

„Magasabb szempontok.”

Bírságnak a zombori pénzügyigazgatóságnál derüre borúra, aztán a fél megfelebbezi a bírságot, a felebbezés oda kerül a bajai közigazgatási bizottság elé, ahol a pénzügyigazgató úgy referálja az ügyet, hogy hát nem volt egészen méltányos az a kivett bírság, talán-talán nem is volt igazságos, mert a félnek igaza van abban, amit a felebbezésben elkesereg. A közigazgatási bizottság tagjai helyeslőleg bólogatnak és elengedik a bírságot.

Az ilyen bürokrata munkáról meg kellene kérdeznünk, hogy hát mi az ördögért a bírságot, ha aztán utólag rájönnek, hogy nem szolgált rá a fél a büntetésre?

Kérdem én, kérded te szegény adóalany, minek csinálja ezt a pénzügyigazgatóság? Minek csinál először önmagának hiába való munkát, a félnek felesleges bosszankodást, zaklatást, vekzaturát és a felebbezéssel hiábavaló munkát és esetleg felesleges kiadást és végül; minek a közigazgatási bizottság többé kevésbé (inkább kevésbé, mint többé) drága idejét pocsékolni?

Én, az én egyszerű, laikus eszemmel úgy vélekszem, hogy a feljelentéseket előbb alaposan meg kellene vizsgálni és akkor eleve meglehetne állapítani, hogy a büntetés felesleges, feljelentés tévedésen alapszik.

Ha így járnának el, akkor nem esnék meg az a fura eset, ami a szerdai kibizon megtörtént: Ugyjárt a pénzügyigazgatóság, mint a pástorgyerek, aki azzal mulatott, hogy esténként befutott a faluba és azzal a vészhirrel riasztotta fel a község népét, hogy itt a farkas, jön a farkas! Kaszára-kapára kapott a község és akkor látták, hogy a gyerek huncutul megcsalta őket.

Egyszer aztán igazán jött a farkas, de a gyerek vészírére nem hederített senki, és a farkas megette a nyáját.

Ilyesmí esett meg szerdán. Megint valami bírságügy felebbezését hozta be a pénzügyigazgató a bizottsági ülésbe és erősödött, hogy de erre aztán rá kell ám húzni a vizes lepedőt, de hiába mondotta, hogy a bírság elengedésével

a város is károsodik, a bizottság csekély félórás vita után elengedte a bírságot és azzal a jogosan járó állami egyenes és községi pótdadót.

Mi ennek a tanulsága?

Csak akkor hívj segítséget, ha igazán jön a farkas és csak akkor bírságot, ha igazán rászolgál a fél.

* * *

A fenti bírságolás esete azonban más szempontból is érdekes az elbírálásra. Egy háztulajdonos, aki melesleg választáskor mungó kortesszolgálatokat tett, elmulasztotta bejelenteni, hogy tényleg kibővült a háza két lakrészszel és így a háza kevesebb adóval lett megróva. A pénzügyigazgatóság a mulasztás folytán megbírságot a felet 5 koronára. A fél a bírságot megfebbezte, mire a pénzügyigazgatóság az ügyet úgy referálta a tegnapi közigazgatási bizottsági ülésen, hogy szállíttassék le a bírság két koronára, amelyet azonban fentartani kíván azért, mert a lakrészszaporulat hivatalból megállapított, s így a magasabb adótellet jogosan jár. Viszont, ha a bírságot elengedik, akkor az adóötöbbléttől elesik az állam és károsodik a város, mert az elesik a pótdadóötöbbléttől.

A munkapárt egyik vezérszónoka erre feláll és azt mondja, hogy hát kérem szépen annak az embernek tessék elengedni azt a két korona bírságot, igaz, hogy elmulasztotta a bejelentést, de hát nincsen fontos ok a bírságolásra, mert hát az illető nem elég intelligens ember.

Hiába erősödött a pénzügyigazgató, hogy kérem a bírság elengedésével károsodik az állam és a város és hiába kérdezte, hogy hát kérem, »ha más emberről van szó, akkor fentartsuk az ilyen bírságot?« kérdésre nem kapott választ, hanem az állami és a városi érdeket háttérbe szorította a munkapárti érdek és a bírság az adóval együtt elengedtetett.

Ehhez aztán igazán nem kell már kommentárt se fűzni. Ilyen szempontból bírálják el néha-napján a közérdeket.

Fodor.

Régi nóta

hangjai csendülnek ki vajjon abból a levélből, amelyet ma egy úri asszony hozzánk intézett?

Vajjon miről is lehet szó, ha egy hölgy annyira elkeseredik, hogy tollat ragad és egy hosszú, nagyon hosszú levelet ír a szerkesztőségnek? Ugyan, mi egyeből, mint panasz a piac ellen és panasz cselédügyben. Hát a hozzánk érkezett levél erről a régi, régi dalról zeng új strófákat. Bizony-bizony régi nóta ez már, de azt se lehet mondani, hogy nem

volna a régi nóta új. Igen, egészen új strófák vannak ebben a régi nótaban.

Hogyan is hangzott a régi strófa: A cselédviszonyok tűrheteretnek. A cseléd bére a néhány esztendővel ezelőtti viszonyokkal szemben megháromszorosódott. Ezzel szemben elvesztett a régi, hű cseléd. Nincsen sem hű, sem jó, sem dolgos cseléd. Rosszindulatu, nyelves, szájas és amellet dologkértülö.

Hogy azonban az érem másik oldalát se takarjuk el, el kell azt is mondanunk, hogy a cselédek is ugyanígy panaszkodnak a helyeikre. A cselédek is úgy panaszkodtak, hogy vége van már annak az időnek, amikor volt jó hely. A cseléd azt mondja, hogy nincsen jó hely, mert az asszonyaik bennük fizetett ellenséget látnak és egyáltalán fel sem tettelezik a cselédéről a becsületességét.

A háziasszony megfogadja a cselédet, ha mindjárt rossz és megbizhatatlannak is sejtji, mert nem reméli, hogy jót kapjon. A cseléd pedig elszegődik, mert kell neki a hely és a kenyérkereset.

Ez volt a régi nóta régi strófája.

Az új versszak már egészen másképp hangzik. Ma már nem arról panaszkodik a házi asszony, hogy rossz a cseléd, hanem az a nagy baj, hogy egyáltalán nincsen, nem kapható cseléd. Ha egy házból elmegy a régi cseléd, akkor — így mondja a hozzánk intézett levél — nem kapni újat. Nincsen cseléd. Egyáltalán nincsen. Állítólag százzsámra megy Baján ezidőszent az olyan háztartás, ahol nincsen házi cseléd. Hiába keresnek, hiába mennek a cselédközvetítőhöz, nem kapnak, nem kapni azért, mert a cselédek száma megfogyatkozott. Különösen most, nyári időben, aratások, a nagy mezei munka idején. A valamirevaló parasztlány elhagyja a város falait, megy vissza a faluba aratni, markot verni, mezőgazdasági munkára. A városban csak a selejtese marad. És az is alig-alig kapható, mert aki csak bírja megtartja a régi cselédjét, mert ha elbocsátja, nemcsak, hogy jobbat nem kap, de majdnem bizonyos, hogy semmiyent sem.

Hát bizony ez így van és ezen segíteni nem igen lehet. Vigasztalódní kell azon, hogy a cselédnélküliségben igen sokan osztályos-társak és szolgáljon vigaszul az, hogy majd elmúlik a dologidő, az esztendő nem mutatkozván jónak a parasztlányok inkább jönnek majd be a városba, mint máskor.

Igaz, hogy ez olyasféle vigasz, mint amikor az égő háznak a gazdája örömmel tapsolt, amíg mások a mentésen fáradoztak és amikor megkérdezték, hogy ugyan mi az ördögnek örül, amikor elpusztul a kis vagyona-kája, úgy felelt a kárvallott:

— Hogy is ne örülnék, amikor az égő házbant bent pusztulnak a poloskák is.

Igy valahogy fest a vigaszunk is: Lesz az őszre bőven cseléd, mert a rossz termés miatt

be kell majd jönnie a parasztlánynak a városba szolgálni.

Csakhogy aztán a rossz termés a városi polgárságra is nyomasztólag fog majd hatni. Félő, hogy őszre oly nagy lesz a drágaság, hogy azt a kis és közepes jövedelmű család ki nem bírja és aztán úgy lesz valahogy, hogy nyáron nem volt cseléd, mert nem kapott, télen pedig nem lesz, mert a tul sok és túlnagy kiadás nem engedi meg a cselédartás luxusát.

TELEFONHIREK.

Bpest, 1912. június 13.

A politikai helyzet.

Budapesti tudósítónk telefonálja, hogy kiszámították, hogy ezidőszent nyolc millió magyar állampolgár nincsen képviselve a magyar parlamentben, mert azok képviselőit részben kizárták a parlamentből, részben arra kényszerítették, hogy szolidaritást vállaljanak képviselőtársaikkal. Ezt nevezik a munkapárton — jegyzi meg tudósítónk — alkotmányos életnek és parlamentarizmusnak.

A munkapárt vezetősége felszólította a munkapárti képviselőket, hogy a parlamenti szünet alatt menjenek a kerülethez beszámolókat tartani. Eddig egyetlenegy mungó képviselő sem mert a vezetőség kívánságának eleget tenni és nem is lesznek egyáltalán munkapárti beszámoló, mert a munkapárti képviselők nem merészelnek a kerületeikbe bemenni.

Egy Béla képviselő bűnvádi feljelentést adott be Tisza István ellen hivatalos hatalommal való visszaélés miatt, mert vele az a furcsa eset történt meg, hogy amíg ő Pecsét betegen feküdt június 10-én és orvosi gyógykezelés alatt állott, addig kizárták a parlamentből, mert vádszerint, június 10-én a képviselőházban zajongott. A vád képtelenségét orvosi bizonyítvánnyal és tanúkkal igazolja — Borsódvármegye szó többséggel bizalmatlanságot szavazott a kormányra.

Kovács Gyula

állapotában lényeges javulás állott be. A büntető vádtanács holnap fog szabdlábra helyezése dolgában határozni.

NAPIHIREK.

A közigazgatási bizottság

szerdán délelőtt tartotta a havi ülését, amelyen Erdélyi Gyula főjegyző elnökölt. Az ülés megnyitáskor bejelentette a főjegyző, hogy a főispán «akadályoztatása» és a polgármester betegsége miatt a bizottsági ülésen való elnökléssel és azután megnyitotta az ülést. Dr. Fehér Lőrinc tb. főjegyző előterjeszté a polgármester havi jelentését. A rendőrségnél 33 helyben és 36 vidéken elkövetett bűncselekményekben tettek feljelentést. Közigazgatási elbáns alá 43 egyén került, akik közül tízet eltoloncoltak, kilenc utlevél állítatott ki. — A közegészségügy állapota a múlt hóban kedvező volt, hevenyfertőző megbetegedés csak szörványosan fordult elő. Mindössze egy vörheny, 5 kanyaró, 1 difteria eset volt. A körmozgalom csökkent. A körházi betegforgalom a szokottnál kisebb volt. E hó folyamán 10 tüdővésztes beteget vettek fel. Negyvenkét születéssel szemben negyvenhárom halálozás volt. Ezek között azonban a körházban több vidéki is volt. A pénzügyigazgató jelenti, hogy az adók kedvezően folytak be, hogy 12 esetben adómentesség, hogy behajthatatlanság folytán 1103 korona állami adót kellett törölni. Több fellebbezés elintézése és a tanfelügyelő jelentésének tudomásul vétele után az ülés véget ért.

Iskolai értesítés. A városi polgári iskola az évszóró vizsgálatokat jun. 20., 21., 22. és 24. fogja megtartani, a tanulók rajzait és írásos munkáit 19. tesszük öt napi közzemlére. Baja, 1912. jun. 12. az igazgatóság.

Halálozás. Özv. Ferdinánd Béláné Kollár Riza urasszony hosszas szenvedés után, életének 55-ik évében, folyó hó 12-én elhunyt. Temetése pénteken lesz a városi közkörház halottas házából.

Pádai Szent Antal nagy napját ülte meg ma Baja város. Ősi tradíció az, hogy Szent Antal napján nagy bucsu van Baján és messze földről jönnek ide a búcsúra mulatni. Ezen a napon veszik meg a legtöbben a kaszát, meg a kaszanyelet is, hogy aztán nemsokára, vagy két hét múlva hozzálassanak az aratáshoz. Szent Antal napja vesztett már a régi elevenségéből és látogatottságából, de azért mégis elég jelentős napja ez a bajai kereskedőknek és iparosoknak, mert még ma is elég nagy számban özönlenek ide a vidékiek. Hogy milyen nagy a forgalom Baján Szent Antal napján, azt ma is láthattuk, amikor számtalan olyan vidéki emberek a piacon, amely vidékről különben egész esztendőben alig fordul meg egy-két ember nálunk. A kereskedők és iparosok a forgalommal meg voltak elégedve.

Jön a szintársulat. Szombaton megelevenedik a Mátyás király téren a nyári szinkör környéke. Megnyílik a szinkör hosszú ideig

zárt kapuja, kigyulnak a villamos lámpák és megkezdődik a közel három hónapra terjedő szini szezon. Szombaton, június 16-án az »Elnémult harangok«-kal kezd meg a szini szezont Kremer Sándor szintársulata és — amint a már a városban idéző titkár velünk közli — augusztus hónap huszonhatodikán tartja utolsó előadását, amikor végleg el is búcsúzik ettől a kerülettől. Szabadkai titkár arról értesít bennünket, hogy Komlóssy Emma a kiváló művész a nyár folyamán többször fog vendégszerepelni.

Football. A Bajai Sport Egyesület football-osztálya tegnap érdekesítő mérkőzést rendezett a sport-telepen, amely a fehér jelvényesek javára 1:0 végződött. Különösen kiemeljük Ristóf center játékát, aki egy jól adott passból a 8-ik percben goolt lő, bár a piros jelvényesek kapusa kitűnően véd. A fehér jelvényeseknél nagyon jó volt a két hátvéd Nagy és Bálint, kik nem egy veszélyes helyzetből mentették ki a kaput. A piros jelvényeseknél Hechtel bal csatárnak, Rózsahegyí jobb, Tyirity bal fedezetnek, Rappaport bal összekötő, Deneberg jobb összekötő csatárnak kitűnően érvényesültek. A többiek is jök voltak, de tekintettel kezdő voltukra nem igen érvényesülhettek. A mérkőzést Klein Andor football kapitány vezette. A football vezetőség tudomására adja a nagyközönségnek, hogy érdeklődőket szívesen lát és pedig hétfő-, szerda-, péntek- és a vasárnapi training napokon este háromnegyed héttől — egynegyed 9-ig a Sport telepi új football pályán. (Régi képeze kert.)

A Flórián-utcából jön ismét panaszos levél. A levél írója kéri mindenekelőtt, hogy hívjuk fel a hatóság figyelmét ismételve arra az anomáliára, hogy a Flórián-utcai Norton-kút még mindig le van zárva s így a környék lakossága kénytelen a közkutat és az egészséges ivóvizet nélkülözni. A másik panasz meg az, hogy a Flórián-utca tele van pocsyalakkal, amelynek a vize a nagy melegben poshad, rothad és dölgietesen büzös levegővel fertőzi meg a környéket. A panaszra felhívjuk a hatóság figyelmét.

A szerencsés korcsmáros. Csinos János pesti korcsmáros évek óta panaszkodott, hogy beteg és nem tudja mi a baja. Véég járta a leghíresebb orvostanárokat és orvosokat eljárt külföldre is a világhírű orvosokhoz, de bizony azok se tudták megállapítani, hogy mi baja, vagy hogy beteg-e egyáltalán. Szomorúan morzsolta le élete napjait. Nemrégiben elutazott öröksége dolgában Bácska egyik nagyobb városába — ügyét el is intézve de a vonat elindulásához még két óra ideje maradt. Komor kedélyállapotban kiballagott a főtérre s ott a hetipiacon nézte az eleven életet a sűrű forgást. Mily boldogok ez emberek sóhajtá, ezek egészségesek s nem járja át valójukat a beteges fájdalom. Már éppen a vonatállomás felé vette az útját amidőn egy nagy sátorba akadt és le-

Kékkő, rézkénpor, kénmáj és raffiahanes

legjobb minőségben és legolcsóbb napi árban. ::



Rézkénporló,

szabadalmazott

(Napjegyű.)

PERMETEZŐ

kivehető szélkazánna, tökéletes berendezéssel, Vermorel-rendszerű, legjobb minőségű.



Mindennemű permetező alkatrészek kaphatók

DRESCHER GYULA vaskereskedésében BAJÁN.

tekintett. Ezt még megnézzük, mondá barátunk s csakugyan a sátor felé tartott. Ön-kénytelenül elmosolyodott amidőn oda ért mert látta, hogy selyem viganós uriaszsonnyok polgárnők és a nép gyermekei egymásután tolongtak a sátor felé, hogy ők ihassanak egy bögre Diadal kávé, amely világkörűli utját diadalmasan bejárván épen ide érkezett. No kostonjuk meg — mondá a korcsmáros, ugy sem ittam én még kávé életemben és felhajtva a neki szívesen felkínált bögre kávé. Ilyet még soha nem ittam. Hiszen a kávéból egészen lefrissültem. Tessék egy csomag Diadal kávé — mondá a tulajdonos — ez a világ legjobb kávé keveréke. Saját módszerünk szerint van pörköelve illetve konzerválva ugy, hogy ha bármily hosszú ideig is fekszik, romlásnak kitéve nincsen és kitűnő ízét megtartja. Ha elfogy tessék bármely fűszerüzletbe bevásárolni, csak a védjegyre a szerencsés fiura, no meg a két elefánta tessék ügyelni és csak zárt csomagokban szabad elfogadni. Csinos bácsi azóta meggyógyult s nem érez már fájdalmat, mert minden reggel a Diadal kávé itssa.

Elmebeteg gyermektolvaj. Megirtuk legutóbbi számunkban, hogy egy családi ápolásban levő elmebeteg asszony Verók Ferenc három esztendő unokájával Vaskút irányában megszőkött és eltűnt. Az eltűnt gyermeke és az elmebetegre hosszas keresés és kutatás után végre Garán rátaláltak. Az örült asszony a nyakába vette a gyereket és azzal gyalogosan neki vágott az országútnak. Amikor Vaskúton keresztül ment, egy tanít felesége megkérdezte tőle, hogy hová megy ily késő? Az elmebeteg asszony durván felelt és tovább ment Garáig. Itt leült az országúton, ahol a csendőrök találtak rá. A csendőrök látták, hogy örülte val dolguk, betelegrafáltak Bajára, ahonnan aztárt a szülők kimentek és nagy örömmel hazahozták az elveszetteknek hitt gyermeket. — Itt említjük meg, hogy ugyanezzel az elmebeteg asszonnyal esett meg a napokban az, hogy örföngési rohamában neki ment az udvaron a libáknak és tizenegyet megfojtott.

Országos vásár Zentán. A zentai országos vásár f. hó 15. és 16-án lesz, melyre vészmentes helyekről állatok fölhajthatók.

FODOR KÁROLY.

ségüljárkezesé.

Telefon: Szerkesztőség és kiadóhiv. 101.

Már a levegőt is meghódították

Fáy valódi szödeni ásványpasztillái, a melyek 25 esztendő óta oly fényesen beváltak a légszűrő hurujta ellen. Révész bankigazgató, aki a repülőgépen folszált, magával vitt egy dobozzal és azt mondta, hogy csak ennek köszönheti, hogy az éles levegőben meg nem hült. Fáy valódi szödenije sohasem hagyja cserben az embert, akár előre akár utólagosan használják. Egy doboz ára csak 1 korona 25 fillér. Utánzatokat utasítsa vissza.

3626/1912. tkv. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A bajai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Nyiraty János bajai ügyvéd által képviselt Özv. Latinovics Gyulánának Plavecky Andrásné elleni 200 korona tőke, ennek 1911. dec. 6-tól 6% kamatai, 49 kor. 10 fill. eddigi 29 kor. 30 fill. ezuttal megállapított és még felmerülő költségeinek kielégítése végett az 1881. LX. t.-e. 144 és következő §§-i valamint az 1908 évi 41 t.-e. 21 §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbíró területén levő. A bajai 2891 sz. betétben 5116. 5117 és 5118 hrsz. alatt foglalt szőlő és szántónak Plavecky Andrásné illető felére 526 ko-50 fillér. A bajai 3884 sz. betétben 2399 hrsz. alatt foglalt Mészáros Lázár u. 48 ö. i. sz. házas bteleknek Plavecky Andrásné illető felére 2209 kor. 50 fill. kiküldési árban ezenel elrendeli és annak Baján a telekkönyvi árverési helyiségben 1912. évi június hó 17. napjának d. u. 3 óráját kitűzi.

Az árverezendő 2398 és 2399 hrsz. alatt foglalt ingatlanok a kiküldési ár 2/3-ánál alul eladatni nem fognak

Árverezők a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárát 3 egyenlő részletben és pedig az első részletet 15, a másodikat 30, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés napjától számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint bírói letéptéztárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletben számítatik be. Bajai, 1912. április 8. napján.

Dr. Rác Károly,
kir. járásbíró

335. szám.
vg. 1912.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. törv.-e. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszéknek 1912. évi 9036/p. számú. a bajai kir. járásbírósnak 1912. évi 371/1. számú végzése következtében Dr. Rajk Aladár ügyvéd által képviselt Novák J. brüni cég javára 209 kor. s jár. erejéig 1912. évi május hó 13-án foganatosított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 2150 K-ára becsült következő ingóságok u. m.: bolti állványok és férfi-ruha szövetek nyilvános árverésen eladának.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírósnak 1912. évi V. 371/2. sz. végzése folytán 209 korona tőkekötvelés, ennek 1911. évi december hó 15. napjától járó 6% kamatai és 1/3% váltó-díj és eddig összesen 117 K 40 f-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig Baján, Mészáros-féle házban leendő megtartására 1912. június hó 14-én d. u. 3 órája határidővel kintezetik

Baja, 1912. évi május hó 28-án.

P. H. Szegő József s. k.
kir. bír. végrehajtó.

Hirdetések jutányos áron felvételnek.

Tiszta nyersanyagok!

Tiszta gyárak!

A Schicht «szarvas» mosószappan a legjobb, gondosan megválogatott és tisztított nyersanyagokból készül. Nemcsak hogy minden készülék, kazán és gép, hanem a gyári helyiségek is a lehető legtisztábbban vannak tartva, hogy igazán csakis teljesen tiszta szappan kerüljön ki a gyárból. Schicht «szarvas» mosószappan tisztasága és utol nem ért jó minősége évtizedek tapasztalatainak eredménye.

A ruha beáztatásához legjobb az «Asszonydicseret» mosókvonatot.



Tiszta szappan!

Tiszta ruha!

A ruhát csak ugy lehet kifogástalanul fehérre mosni, anélkül, hogy az megromlódjék, ha teljesen tiszta, hamisítatlan szappant használunk. Mi 25000 koronával szavatolunk azért, hogy a «szarvas» védjegyű Schicht-szappan teljesen tiszta és mentes minden káros alkatrésztől. Az újabb időknek minden vívmányát és a tudomány és technika terén jelentkező találmányt felhasználunk arra, hogy a Schicht «szarvas» mosószappan gyártását a legolcsóbbá tegyük. Tökéletesítésén folyton dolgozunk.

A ruha beáztatásához legjobb az «Asszonydicseret» mosókvonatot.

ÁLLANDÓ

BUYORKIÁLLITÁS

Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű fa- és kárpitos-butorait meglepő kedvezményes

ár és fizetési feltételek mellett. Diszkrétet és lakberendezéseket kiváló szakmunkáson végzi. Telefonszám 84.

Tisztelt Háziasszony!

Vegyen kizárólag két elefánt védjegyű

„DIADAL”

pörkölt kávé

mely a világ
legjobb
kávé-
keveréke



erejét, ízét,
illatát
állandóan
megtartja.

Csak zárt csomagolásban e



valódi.

☞ Kapható minden fűszerüzletben. ☞

Óvakodjunk utanzatoktól.

Minden két kilóhoz egy ingyen kávésbögre.

1/2 kilo Diadal pörköltkávé . . . 1 kor. 25 fillér.

1/2 kilo Salon Diadal pörköltkávé 1 kor. 35 fillér.

1/2 kilo Elite Diadal pörköltkávé . 1 kor. 50 fillér.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjintézete

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölcönöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozása alapján. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

A mesterdálnok . . . Törlesztéses kölcsönöket

engedélyezünk

15-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0 alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban



Világhírű

**csodakenőcs
az Antikliavin
tyukszemirtó**

3 nap alatt eltünteti
a tyukszemet gyökerestől.

Kapható: Deák Sándor fodrász, Lukács Viktor, Würmfeld József, Kádas Jánosné Bodog-utca 6 és Lázár Sámuel cégeknél Baján.

Nyomatott Nánay Lajos könyvnyomdájában Baján.

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű sörfogyasztó közönség tudomására hozni, hogy csupán azon palackok tartalmaznak

kőbányai sört

melyek kőbányai címkével (vigneta) vannak ellátva.

Címke nélkül vagy nem kőbányai címkével ellátott palackok nem kőbányai származású, hanem silányabb minőségű vidéki sört tartalmaznak.

Kiváló tisztelettel

Trafikant Károly

a Dreher Antal R. T., Első Magyar Részvény Sűrfőzde R. T., Hageumacher R. T., Kőbányai Polgári Serfőzde R. T. Főlerakata.

- Egyszerűen díszes cementlapok -ként 2-24 K-tól kezdve
- Csiszolt mozaik lapok -ként 5 K-tól kezdve
- Beton műkölépeső f. mtr.-ként 5 K-tól kezdve
- Csiszolt granit lépcső f. mtr.-ként 10 K-tól kezdve
- Beton sirkeret 2 m. hosszú 1 m. széles 15 K-tól kezdve
- Beton sirkeret 1 m. hosszú sírfedőlapal 50 K-tól kezdve
- Drótbetétes cementcsövek 15-100 cm. átmérőig
- Kút fedőlapok betonból 20 K-tól kezdve
- Kútmedencék betonból 6 K-tól kezdve
- Fűzmedencék betonból 16 K-tól kezdve
- 1 kocsi dunai homok hazaszállítva 4 korona.
- Mindenféle beton- és műkö munkát elvállal

Grünhut Miksa

Spitzer-fele téglá- és cemetárugyára.

Sükösdön a Kis-utcában egy
ujjonnan épített cserepes ház,

jó forgalmú üzlettel és mészár-
székkel, szabad kézből eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Kiadó

négy szobás modern utcai
lakás, külön ház, vízvezetékekkel,
fürdőszobával, augusztus 1-ére,
esetleg már július 1-én átvehető.
Petőfi Sándor utca 10 Barcs-
ház.